Automi ereti di Petri

Il Prova Scritta — 1 maggio 2018

Si consideri la rete marcata in figura.
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(a) (3 punti) Si determini la rappresentazione algebrica di tale retelissuta a quale delle seguenti
classi essa apparteng®tivando la risposta: pura, ordinaria, ristretta, grafo marcato, macchina
di stato. La risposta cambierebbe se si rimuovesse il pagtagli archi incidenti su tale nodo?

(b) (4 punti) Si determini il grafo di raggiungibilita/copertura di taiete.

(c) (4 punti) Si discuta, in base all'analisi del grafo, se tale rete gaelle deguenti proprieta com-
portamentali: limitatezza, esistenza di sequenze ripetireversibilita, vivezza, esistenza di
marcature morte.

(d) (2 punti) Si determini, se esiste, un P-vettore crescente non imiaria

(e) (4 punti) Si calcolino i P-invarianti di tale rete e si determini I'ieme invariantemente raggiun-
gibile Ix (N, M,). In questa rete tale insieme coincide con l'insieme di naggibilita? Se la
risposta € negativa, si dia un contro-esempio.

(f) (2 punti) Se I'analisi basata sul grafo non ha consentito di detenmioan certezza se la rete sia
reversibile o no, si discuta per altra via se la rete goda condetale proprieta.

(9) (3 punti) Si desidera controllare tale rete imponendo il seguenteolan M (p3) + 2M (py) < 5.

Nell'ipotesi che tutte le transizioni siano controllalsilidetermini la GMEC corrispondente a tale
vincolo e il corrispondente posto monitor. Costruire laratciclo chiuso e verificare se essa e
bloccante.

(h) (2 punti) Nell'ipotesi che l'insieme delle transizioni non contadili sia 7.,. = {t;,t4}, Si
verifichi se il monitor precedentemente determinato sidrotlabile. Dall’'analisi del grafo di
raggiunbilita determinato al punto precedente, detertaite marcature raggiungibili legali e
controllabili M. e le marcature raggiungibili legali e non controllabW ..

(i) (3 punti) Se il monitor precedente determinato non fosse contrédlatleterminare un monitor
piu restrittivo ma controllabile.

() (3 punti) Si discuta se il monitor determinato al punto precedentswdi@ttimo o massimamente
permissivo. Esso € bloccante?



